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spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Dnes nám Cirkev predkladá rozprávanie 
o Ježišovom utrpení podľa Matúša. Táto téma 
je akousi vstupnou bránou do Svätého týždňa, 
kedy slávime ústrednú udalosť našej viery. 

Matúš postupuje podobne ako staršie 
evanjelium podľa Marka, ale na rôzne miesta 
pridáva svoje vlastné poznámky a postrehy, 
v ktorých sa odráža jeho interpretácia 
Pánovho utrpenia, a tak túto skutočnosť 
odovzdáva ostatným kresťanom. Ak sú 
Ježišove slová a skutky v celom Matúšovom 
evanjeliu chápané ako naplnenie Svätého 
Písma, platí to najmä pre rozprávanie 
o Majstrom utrpení a smrti. Ježiš sám 
výslovne hovorí, že to všetko sa musí stať, aby 
sa naplnilo Písmo. Prejavuje sa to aj 
v detailoch, na prvý pohľad nepodstatných: 
napríklad tridsať strieborných, ktoré veľkňazi 
zaplatili Judášovi, sú podľa proroka Zachariáša 
cenou za otroka; posmešné výroky 
adresované ukrižovanému Ježišovi vyslovené 
náboženskými autoritami pochádzajú z 22. 
žalmu. Naplnenie Písma nemôžeme chápať 
iba v literárnom zmysle, alebo ešte horšie tak, 
ako keby šlo o neodvratný osud, ktorý si želal 
Boh sám, takže Ježiš nemal inú možnosť ako 
sa tomu všetkému podvoliť. Nie, počas svojho 
utrpenia má Ježiš celú situáciu pevne v rukách 
ešte viac ako inokedy. Prejavuje sa tak jeho 
úplne mimoriadna sloboda a hlboké 
pochopenie prebiehajúcich udalostí. Ježiš 
"vie" presne, čo sa má teraz stať, a tak to aj 
predpovedá svojim učeníkom: „Viete že o dva 
dni bude Veľká noc a Syn človeka bude 
vydaný, aby ho ukrižovali“ (Mt 26,2). Jasne si 
 

je vedomý toho, že slučka okolo neho sa 
zaťahuje, lebo jeho spôsob predstavovania 
Boha je pre náboženskú a politickú moc 
neznesiteľný. Aj v tejto ľudsky ťažkej situácii 
prejavuje autoritu toho, kto koná 
v poslušnosti voči Bohu a napĺňa jeho zámer 
spásy, nehľadí vôbec na seba a je odhodlaný 
prežívať lásku až do konca, aj za cenu 
vlastného života. To je tiež vôľa Otca, ktorý 
„dáva slnku vychádzať nad zlých i dobrých 
a posiela dážď na spravodlivých 
i nespravodlivých“ (Mt 5,45), a v tom tiež 
spočíva kresťanská spravodlivosť, ako ju Ježiš 
vyučoval s autoritou toho, kto ju ako prvý 
naplno aj prežíval. 

Tak môžeme pochopiť, prečo sú v týchto 
dvoch kapitolách sústredené christologické 
tituly, prostredníctvom ktorých rodiaca sa 
cirkev vyjadrovala svoju vieru v Ježiša. Učeníci 
ho titulujú „Pán“; jeho odporcovia v synedriu, 
Pilát a rímski vojaci ho označujú za „Krista, 
Kráľa, Mesiáša“, bez toho aby si uvedomovali, 
že vyslovujú hlbokú pravdu; Pilátova 
manželka ako pohanka sa o ňom vyjadruje, že 
je „Spravodlivý“; ďalší pohan, stotník pod 
krížom, rozpoznáva, že Ježiš je „Syn Boží“. 
A všetky tieto tituly sú podivuhodne zhrnuté 
v onom jedinom, ktorým sa označuje sám 
Ježiš, avšak nie výslovne, ale podľa významu 
slov, ktoré prednáša nad kalichom pri 
poslednej večeri: „toto je moja krv novej 
zmluvy, ktorá sa vylieva za všetkých na 
odpustenie hriechov“ (Mt 26,28). To 
znamená, že on je „Služobník Pánov“, ktorého 
predpovedal prorok Izaiáš, teda človek, 
 

 
 

 29. 3. 2026 Svätý týždeň 13 / 2026 

mailto:mucenici@netkosice.sk


ktorý na seba vzal utrpenie svojich bratov; 
človek, ktorý sa nebránil a na násilie 
neodpovedal násilím; človek, ktorý v slobode 
a láske dáva svoj život za druhých. 

Nakoniec treba podčiarknuť „teologický“ 
spôsob, akým Matúš rozpráva o Ježišovej 
smrti: zdôrazňuje, že okamžite potom, čo 
Ježiš naposledy vydýchol, „chrámová Opona 
sa roztrhla vo dvoje odvrchu až dospodku. 
Zem sa triasla a skaly sa pukali. Otvorili sa  
 

hroby a mnohé telá zosnulých svätých vstali 
z mŕtvych. Vyšli z hrobov a po jeho vzkriesení 
prišli do svätého mesta a ukázali sa mnohým“ 
(Mt 27,51-53). Áno, už vo chvíli Ježišovej smrti 
je ohlasované jeho vzkriesenie. Apokalyptické 
znamenia, ktoré sprevádzajú jeho smrť, 
prorocky predznamenávajú to, čo príde 
na konci dejín. A práve to sa prejaví v plnosti, 
až nás on sám všetkých vo svojej láske povolá 
k večnému životu. 

OZNAMY – NAD JAZEROM: 

✓ Milodary: bohuznáma 50 €, z krstín F. Podolinského 50 €. P. Boh zaplať. 

✓ Pri zbierke pre Ukrajinu sme nazbierali 1.311,20 €. P. Boh zaplať. 

✓ Pri zbierke na potreby kostola sme nazbierali 982,22 €. P. Boh zaplať. 

✓ Využite spovedanie pred Veľkou nocou dnes (29.3.) popoludní 15.00 – 17.00 hod.;  
krížová cesta bude dnes už o 14.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod. 

✓ Chorých na veľkonočnú spoveď, ktorých nespovedáme každý mesiac, nahláste v sakristii, 
prídeme ich vyspovedať v stredu 1.4. 

✓ Na Zelený štvrtok sv. omša s posvätením olejov bude v Dóme sv. Alžbety o 9.30 hod. 

✓ Na Veľký piatok je prísny pôst: zdržovanie sa mäsitých jedál, môžeme sa raz do dňa 
najesť dosýta, a môžeme ešte prijať trocha pokrmu dvakrát v priebehu dňa. Prísny pôst 
zaväzuje od 14. roku veku do začatia 60. roku života.  

✓ Na Veľký piatok bude krížová cesta po sídlisku (v prípade dobrého počasia), prosíme, aby 
sa do nej zapojili všetky spoločenstvá a skupiny, ktoré sa modlili krížové cesty počas pôstu 
– príďte do sakristie nahlásiť a zapísať mená lektorov, ktorí sa budú modliť jednotlivé 
zastavenia. 

✓ Na Veľký piatok bude v kaplnke (Božom hrobe) vyložená Sv. Oltárna k adorácii počas celej 
noci, ak bude zabezpečená služba na celý čas – hlavne v noci. Preto prosíme ochotných, 
aby sa vopred prišli zapísať v sakristii na službu. 

✓ Požehnanie veľkonočných pokrmov na Jazere bude len v sobotu o 16.00 a 17.00 hod. 
(pred kostolom). 

✓ Počas Veľkonočného Trojdnia možno získať úplné odpustky za zvyčaj. podmienok. 

✓ Biblické stretká v pondelky večer nebudú, najbližšie bude až v pondelok 13.4. 
 
 
 
 

 

Úplné odpustky pri obradoch Veľkonočného trojdnia 
Úplné odpustky za zvyčajných podmienok (sv. spoveď, sv. prijímanie, modlitba na úmysel 

Sv. Otca, vylúčenie akejkoľvek záľuby aj k ľahkému hriechu) možno získať:  
na Zelený štvrtok pri adorácii Najsv. sviatosti recitovaním alebo spevom Tantum ergo;  
na Veľký piatok za nábožnú účasť poklony kríža pri liturgickom slávení;  
pri slávení Veľkonočnej vigílie za obnovu krstných sľubov. 

 
 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 

Veľkonočná 

nedeľa 

5. 4. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Gburik J.  Köverová M. Kuľbaga S. Köverová M. 

9.00 Fabík V., Matej J., Oros Š. Fabiková K. Futóová A. Fabiková K. 

11.00 Šarišský J., Čepek M., Čepek M. ml. Šarišská M. Šarišský J. Šarišská M. 

18.00 Katunská J., Meringer J. Katunská J. Meringer J. Katunská J. 
 
 

Nočné bdenie pri Božom hrobe 

Po obradoch Veľkého piatku bude v Božom hrobe vyložená Sviatosť Oltárna k adorácii 
počas celej noci – ak bude vopred zabezpečená služba v noci až do soboty do 17.30 hod. 

 (vstup bude zozadu priamo do kaplnky od parkoviska pred políciou)  
Prosíme ochotných, aby sa prišli zapísať v sakristii na službu. 

 

OZNAMY – V. OPÁTSKE: 

✓ Pri zbierke na potreby kostola sme nazbierali 196,30 €. P. Boh zaplať. 

✓ Využite spovedanie vo farskom kostole na Jazere dnes (29. 3.) 15.00 – 17.00 hod. 

✓ Chorých na veľkonočnú spoveď, ktorých nespovedáme každý mesiac, aj pred prvým 
piatkom, nahláste v sakristii, prídeme ich vyspovedať v stredu 1.4. 

✓ Požehnanie veľkonočných pokrmov na V. Opátskom bude v sobotu o 18.00 hod. po 
ukončení poklony v Božom hrobe. 

 
 
 
 

POZÝVAME NA  
LETNÝ TÁBOR: 

 

Čaká nás spoločný čas plný hier, 
zábavy, priateľstiev, duchovného 
programu aj oddychu v prírode.  

 

Prihlášky si môžete vyzdvihnúť 
v sakristii, vo farskej kancelárii alebo 
si ich stiahnuť z farskej webovej 
stránky. Vyplnenú prihlášku je 
potrebné odovzdať vo farskej 
kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) 
spolu so zálohou 75 €. 
 
 
 

 

 

Oznam pre manželov – 25. výr. manželstva 
Na deň rodiny 17. mája 2026 o 15.00 hod. si v košickej katedrále môžu manželské 

páry pripomenúť svoje strieborné jubileum, 25. výr. manželstva.  
Prosíme jubilujúcich manželov, aby sa nahlásili vo farskej kancelárii do 15. apríla.  

 



 

 

SVÄTÝ TÝŽDEŇ A VEĽKONOČNÉ TROJDNIE 
 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 

30. 3. pondelok Svätého týždňa 
Nad 

jazerom 

7.00 + Zlatica, Štefan 

18.00 + Gabriela 

utorok 

31. 3. utorok Svätého týždňa 
Nad 

jazerom 

7.00 + čl. Ružencového bratstva 

18.00 za Misijné spoločenstvo 

streda 

1. 4. streda Svätého týždňa 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP čl. Ružencového bratstva 

18.00 za SNSJ 

V. Opátske 18.00 ZaBP čl. Ružencového bratstva 

štvrtok 

2. 4. 
ZELENÝ ŠTVRTOK 

PÁNOVEJ VEČERE 

Nad Jazerom 
 

 V. Opátske 
obrady 18.00 

piatok 

3. 4. 

VEĽKÝ PIATOK 
SLÁVENIE UTRPENIA  

A SMRTI PÁNA 

Nad Jazerom 
 

 V. Opátske 
obrady 15.00 

sobota 

4. 4. 

BIELA SOBOTA 
 

VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA 

Nad Jazerom 
 

 V. Opátske 
obrady 20.00 

nedeľa 

5. 4. 

VEĽKONOČNÁ 
NEDEĽA PÁNOVHO 
ZMŔTVYCHVSTANIA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP d.o. Ladislav, Lukáš a Peter 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Kristína 

V. Opátske 9.00 za + čl. Ružencového bratstva 
 

 
 

 

 

 

OSTATNÉ OBRADY A SLÁVENIA VEĽKONOČNÉHO TROJDNIA 
 

ZELENÝ ŠTVRTOK Nad jazerom V. Opátske 

BDENIE S KRISTOM do 21.00 - 
VEĽKÝ PIATOK   

POSV. ČÍTANIE, RANNÉ CHVÁLY 8.30 - 

KRÍŽOVÁ CESTA 10.00 
(po sídlisku) 

14.30 
(v kostole) 

BIELA SOBOTA   

ZAČIATOK POKLONY – BOŽÍ HROB celú noc 8.00 

POSV. ČÍTANIE, RANNÉ CHVÁLY 8.30 - 

KONIEC POKLONY – BOŽÍ HROB 17.30 17.45 

POŽEHNANIE VEĽKONOČNÝCH JEDÁL 16.00   17.00 18.00 
VEĽKONOČNÁ NEDEĽA   

VEŠPERY + PROCESIA NA OSLAVU VZKRIESENÉHO PÁNA 15.00  
 


